n? — 19952  (n — 1995)(n + 1995)

n? — 19942  (n — 1994)(n + 1994)’

igy tetszOleges 1995 < k < | egészekre:

l l

I I1 (n—1995) ] (n+ 1995)

H n?—1995% ek ~ (k—1995)(1 4+ 1995)

219942~ I l T (1 —1994)(k + 1994

=" [ (n—1990) [](n+1994) I )
n=k n==k

k —1995)(1 + 1995 2 19952
El 1994))((161 1995; alaku szam el6all véges sok 112719@42

_ n2 —
sz6leges pozitiv egész, és

Tehat minden alaku szadm szorzataként. Legyen m tet-

k = 3989m + 1994, I = 3989 - (39897712 +3988m — 1) + 1994
(ekkor az 1995 < k < feltétel teljesiil). Ezt behelyettesitve:

(k — 1995)(I + 1995)

(I —1994)(k + 1994)

B (3989m — 1) 3989 - (3989m? + 3988m — 1) + 3989
~3989(3989m2 + 3988m — 1) 3989m + 3988 B
(3989m — 1)m m

T 3089m2 +3988m—1 m+1

Tehéat minden

alaki szam eldall. TetszGleges 0 < L < 1 racionalis szdmra
q

m+
p__p ptl -1
g p+1 p+2 q
n? — 19952
Ezzel bebizonyitottuk, hogy tetszéleges 0 és 1 kozotti raciondlis szamot megkaphatunk 719982 alakt szamok
n2 —
n? — 19952
szorzataként. Masrészt 0 < 719942 < 1 és raciondlis, ilyen szamok szorzata nyilvan csak 0 és 1 kozotti raciondlis
n2 —

szam lehet.
Gyarmati Katalin (Fazekas M. F6év. Gyak. Gimn., III. o.t.)



